■徐州新实践 | 乡村振兴·一线看亮点

村里游泳馆浪花朵朵开

贾汪区汴塘镇首届游泳比赛聚人气促发展

本报记者 张雷 通讯员 鹿惠敏

"扑通!"一声入水惊起浪花,参赛 选手们使出浑身解数,你追我赶;看台 上热闹非凡,呐喊声、掌声、欢呼声此 起彼伏,一浪高过一浪。8月6日下午, 贾汪区汴塘镇汴东游泳馆内浪花飞溅, "汴水欢歌 塘聚活力" 首届游泳比赛 暨"科学健身大讲堂"活动在此拉开帷 幕,150 余名青少年与家长共赴 "亲水 之约",在夏日漾起全民健身的涟漪。

泳池水波光粼粼,赛道旁人头攒 动。男生组蛙泳比赛哨声刚落,小选手 们便弓身如箭,划水时臂展如蝶,蹬夹 时腿劲似蛟,浪花拍打着池壁,与加油 声撞出明快节奏。女生组自由泳比赛 更是精彩,水面上手臂交替如轮,身后 留下银链般的水痕,25米赛道成了童 趣绽放的舞台。

"20 秒!"参赛选手李欣瞳到达终 点的瞬间,计时员的声音刚落,这个来 自铜山区茅村镇的 12 岁小姑娘便笑出 了梨涡。她抹了把脸上的水珠,眼睛亮 得像清澈的池水,"我的偶像是奥运冠 军张雨霏姐姐,她劈波斩浪的样子一直 激励着我学习游泳。长大了,我也要像 她一样为国争光。"李欣瞳坚定地说。

"贾汪队加油!""汴塘队雄起!" 活动中,最燃的当属接力赛环节,汴塘 队与贾汪队狭路相逢。交接棒时,小队 员们飞身跃入池中,水波里翻涌出 "不服输"的倔强。

"以前孩子练习游泳都得到城里 的游泳馆,如今家门口就有'水乐



本报记者 刘冰 摄

园',还举办游泳比赛,孩子们游起来 更带劲。" 汴塘镇凤楼村村民张雪营 站在看台上,望着泳池里的孩子们笑 得眉眼弯弯。"孩子们学游泳两年多, 不仅锻炼了身体,臂力强了,肺活量大 了,还结交到了许多好朋友,每次来都 非常开心,这比在家抱着手机强得 多。"张雪营高兴地说。

"游泳馆里练半小时,抵得上操场 跑三圈。"耿青青站在池边,看着儿 子、女儿在热身区练习换气,眼里满是 欣慰。她家住在贾汪区大泉街道泉城 花都小区,特意驱车来赴这场"亲水 之约"。"有氧锻炼强体质,学会泳技 能防身,这本事能让孩子一辈子受 益。"耿青青如是说。

汴东游泳馆负责人岳珂看着孩子 们比赛的身影, 眼里流露出满意的神 情。"孩子们掌握泳技很重要,我们游 泳馆每年会赞助5名农村孩子免费学 习游泳,帮助孩子们掌握游泳技能,就 盼着家庭困难的孩子也能快乐地游 泳。"岳珂说。同时,该游泳馆还积极 推进"游泳进校园"活动,为孩子们学

习游泳保驾护航。 活动现场,15 名穿着红马甲的新时 代文明实践志愿者穿梭在人群中,有的 帮家长看行李,有的教孩子做热身,还 有的维持现场秩序。同时,"科学健身大 讲堂"也在进行,游泳教练模拟演示蛙 泳划水动作,家长们听得专注,"原来蛙 泳蹬腿要像青蛙,既省力又安全。'

"解开衣领,利用仰头举颏法打开 气道,进行胸外按压30次,按压部位为 两乳头连线的中点,深度为胸骨下陷 5~6cm,频率为100~120次/分……" 在防溺水宣讲环节,志愿者用模拟演 练的方式为大家普及急救知识,并提 醒大家: "野外池塘藏危险,正规场馆 才安全。"

在好榜样宣讲环节,"贾汪正能量 身边好榜样"、汴东村工作人员高旭 讲述助人为乐的故事。公安干警进行 了反诈宣传,讲述游戏充值的陷阱,对 陌生来电要警惕,转账汇款要多留心, 个人信息不外泄,守好自家钱袋子。

经过激烈角逐,比赛分别评出男生 组和女生组一二三等奖和优秀奖,并颁 发荣誉证书及汴塘煎饼和茸山辣酱。在 比赛颁奖环节,获奖选手捧着汴塘煎饼 和茸山辣酱,脸上洋溢着自豪的笑容。

这场融合体育竞技、安全教育和 健康科普的游泳比赛,不仅让孩子们 的夏日多了份清凉与活力,更在他们 心中播下热爱运动、守护安全的种子。

"小泳池连着大民生,既能锻炼好 身体,又能聚起精气神,这样的活动要 让它'浪花朵朵开'。"汴塘镇党委宣 传委员、统战委员赵莹表示,将以此次 活动为契机,以赛促健,以赛惠民,让 全民健身的理念扎根乡村, 助力乡镇 游泳馆聚人气、促发展,使"汴水欢歌 塘聚活力"的旋律,在新时代文明实 践的浪潮中,唱得更响,传得更远。

风与古韵交

-看邳州市官湖镇两个村如何绘就文明乡风双面绣

本报记者 于洪涛

青山如黛,碧水潺潺,文明 之风拂过邳州大地,为乡村振 兴注入诗意与活力。全国文明 村是什么模样?是"绿树村边 合,青山郭外斜"的生态画卷, 还是"黄发垂髫,并怡然自 乐"的幸福家园?

在邳州市官湖镇的石坝 村与盆河镇的桥北村, 文明 了一幅乡村振兴的动人画 卷,初步勾勒出全国文明村 的现实图景。

石坝村 古道新风,文明如歌

官湖镇石坝村以党建为引领,将 移风易俗与精神文明建设深度融合。 漫步在石坝村的"十里黄金道"上,移 风易俗体验区如一幅徐徐展开的画 卷,集观光旅游、婚丧嫁娶、休闲娱乐 于一体,处处彰显着文明新风。

走进石坝村的新风小院, 文明新 风标语和刻在木刻楹联上的村规民约 随处可见。"我们村利用'黄金古道' 成立新风小院,倡导不办升学宴,对每 年考取大学的学生进行集中表彰,并 赠送生活用品。"石坝村党总支书记 戴成龙介绍。

文明乡风正成为石坝村的软实 力。在去年暑期的"桃李铭师恩"活

清晨5点,丰县首羡镇费庄村的 辣椒种植基地已是一片繁忙。椒农崔 雪红戴着手套,动作麻利地采摘着挂 满枝头的菜椒,露珠在饱满的椒果上 滚动。"今年这菜椒长势喜人,价格能 卖到每斤一块多, 亩产差不多能达到 7000 斤。"崔雪红抹了把汗,脸上洋溢 着难以掩饰的喜悦。

在她身后,一筐筐刚摘下的辣椒 在田垄边堆成了小山,宛如铺展的绿 色锦缎,昭示着又一个丰收季的到来。 不远处,采购商忙着指挥装车,以最快 的速度将这些辣椒运往济南、上海、六 安等地,构成了一幅科技助农的壮美 画卷。

首羨镇的辣椒种植历史悠长,历 经岁月沉淀,早已成为当地响当当的 特色产业。凭借产量高、抗性强的传统 优势,这里的辣椒多年来始终占据市 场一席之地。而今年,在精心培育下, 果实愈发饱满紧实、辣味醇厚,深受烧 烤店、家常菜馆的青睐,成为消费者舌 动中,百名学生家长共同签署《移风 易俗承诺书》。老党员、乡贤组成的文 明劝导队如春风化雨,累计劝阻陋习 20 余起;退休教师、非遗传承人讲述 的学子故事,如清泉流淌,40余场活 动让尊师重教蔚然成风。81岁的村民 冯方岭为此感叹:"新风如酒醉人心, 村庄和睦万事兴。我们村肯定会越来 越好的!"

乡村善治,在于化民需为村责。村 党支部和村民委员会列出责任清单: 在小武河周围铺设长900米的沿河 路,方便村民出行;盘活闲置用地建 养殖棚,发展宠物兔、肉兔养殖;打造 "乡约石坝" 电商品牌,整合村内特 色农产品进行销售,带动村民和村集

"下半年,村集体将以资金入股养 殖项目二期,预计增收5万元,并带动 更多农户参与,实现双增收。同时,进 一步完善基础设施,包括断头路改造、 广场改建等,推动石坝村建设再上新 台阶。"戴成龙表示。

石坝村将持续坚持守正创新、坚 持群众主体、坚持融合发展。为破除婚 丧嫁娶大操大办等陋习,该村推出 "双新工程",通过"田园婚礼"等新 型仪式,将移风易俗融入旅游场景;在 升学礼仪上,首创"谢师五礼",以文 化仪式取代物质攀比。同时,建立长效 机制,将移风易俗纳入村规民约,设立 "红黑榜",发挥文明劝导队作用,有 效治理陈规陋习。

桥北村 文化润民,乡风如画

桥北村的文化生活如一首田园 歌,贴近群众,形式多样,既传承了优 秀传统文化,又激发了乡村发展的内 生动力,诠释了"文化润民、文明兴 村"的内涵。

近日, 桥北村组织村民纳凉,观 看电影《志愿军》,文化大礼堂内座 无虚席,村民们沉浸在光影故事中, 家国情怀在心里悄然生根。村里充分 利用春节、端午、周末等时段,常态 化开展文艺演出、电影放映等活动。 今年端午期间,包粽子比赛、知识竞 答、缝香包等活动吸引了众多村民踊

"我们以新时代文明实践站为 舞台,开展形式多样的文体活动,吸 引群众积极参与, 让文化之光照亮 乡村。"桥北村党支部副书记韩萧介

随着农村人居环境整治的深入 推进,桥北村通过硬化村道、亮化庭 院等基础设施升级,让昔日"脏乱 差"的村庄焕然一新。如今的桥北 村,健身广场、游园等设施一应俱 全,规整的绿化带、小菜园随处可 见。文化大礼堂、便民服务站、老年 驿站等功能性设施完善,其中文化大 礼堂可容纳 300 余人,便民服务站全 年无休为村民提供服务,村民生活更

加宜居便捷。

"我们村环境越来越好了,到处都 铺成了柏油马路。治安也很好,很有安 全感,经常能看到网格员巡逻。"村民 王秀笑言。

环境治理如同一把"金钥匙",打 开了村民参与乡村治理的热情,让村 民在生态宜居的美好中, 收获满满的 获得感。积分兑换制度让村民从"旁 观者"变为"主人翁",巡防联盟、志 愿服务积分可换礼品,乡村治理如春 风化雨,润物无声。

"村民参与村'巡防联盟'、志 愿服务等活动,都会获得积分。每个 季度村里开展积分兑换活动,平时村 民也可到积分超市兑换礼品。"韩萧 补充道。

近年来,桥北村以党建工作为引 领,不断完善"一站式"健康养老服务 体系,不断为乡村老人的幸福生活增 加"友好元素",老人的生活也更加有 声有色、有滋有味。2023年,桥北村被 评为"全国示范性老年友好型社区", 一个环境宜居、治理有效的乡村图景 已经悄然呈现。

桥北村以文化润民, 石坝村以新 风化人,两村如双星辉映,共绘邳州乡 村振兴的锦绣画卷。放眼邳州,碾庄镇 碾庄村、炮车街道四王村、铁富镇姚庄 村、陈楼镇院许村等一批全国文明镇 村,亦如繁星点点,以完善设施、改善 环境、培育新风为笔,书写着乡村振兴

丰县首羡镇:"辣"动乡村产业发展

本报记者 马永康

尖上的美味。

"首羡的辣椒品质特别好,个大皮 薄还很脆,特别适合烧烤,客户都抢着 要,每天都能发好几车。"收购商张伟 对首羡辣椒赞不绝口。

丰收的辣椒如何高效变现? 丰县 给出的答案是:提品质、扩产业,让辣 椒"身价"倍增。

首羨镇张后屯村积极推广生态种 植技术,规划了旅游环线高效农业示 范带,建设了农业科普教育展示园和 润泽生态园,推行"企业+合作社+ 农户+基地"的模式,带动农户种植 辣椒,并加强与科研单位的合作,大力 发展辣椒种植及其加工产业,为村民 们带来了可观的经济收入。

在位于张后屯的徐州伟杰食品有 限公司,满载辣椒的货车排成长龙。经 过严格质检、过磅后,鲜椒被迅速送入 全自动清洗、分拣、烘干包装生产线。 加工过后的辣椒、大蒜等农产品从这 里走向全国各地。

首羨镇张集村更是依托村党组 织、农民专业合作社,培养了一批以村 "两委"成员和党员为主要力量的 "田秀才""土专家",在辣椒种植、管 护、采摘关键期向种植辣椒的农户开 展技术培训, 进一步增强农户对辣椒 的管护能力,提高辣椒品质,助力辣椒 产业发展行稳致远。

丰县辣椒产业的蓬勃发展并非偶 然。近年来,丰县将辣椒作为富民兴 村的重要产业,种植面积已突破4万 亩,每亩地能为种植户带来6000元的 收入。

首羨镇相关负责人表示,辣椒产 业已成为乡村振兴的重要引擎。我们 正着力打造集种植、加工、冷链、销售、 观光于一体的辣椒全产业链,推动 "辣资源"转化为"红经济",让更多 农民分享产业增值收益。

在这片辣椒的海洋里, 椒农用自 己的辛勤汗水浇灌出丰收的果实,用 实际行动诠释了劳动创造幸福的真 谛。而首羨镇政府更是以辣椒产业为 切入点,通过政策扶持、金融支持和技 术培训等措施, 为乡村振兴注入了源 源不断的动力。

蝉鸣鼓噪着盛夏的炽热,近日的丰县文博园广场正悄 然掀起一股奇幻的"西游风"。由丰县文体广电和旅游局 主办的"文博幻境 西游奇遇"丰县夜文博文化惠民活动让 广场化身《西游记》的瑰丽梦境,吸引着无数孩子与家长纷 至沓来。现场孩子们银铃般的笑声如清泉流淌,为广场注 人别样活力,上演着一幕幕穿越时空的奇妙邂逅。

广场中央,一座匠心独运的"五行山"拔地而起。山石 嶙峋,草木点缀,纹理逼真,云雾缭绕间,竟真"困"着齐 天大圣孙悟空。有"南派美猴王传人"之称的魏恒老师倾 情演绎的孙悟空活灵活现,抓耳挠腮间,火眼金睛流转着 狡黠与灵动。

一声标志性的"俺老孙来也"划破热浪,随即与孩童们 妙语连珠、模仿经典动作逗趣,其神韵与互动性令人拍案 叫绝。孩子们的脸上满是惊奇与崇拜。他们有序上前,或 递上"兵器"请求指点,或好奇探问"大圣何时脱困",或 模仿猴王经典姿势争相合影,现场人头攒动,笑声、欢呼 声此起彼伏。零距离的"戏猴",让孩子们过足了"西游 瘾",脸上洋溢着满足和快乐。家长不禁惊叹:"表演活灵 活现,孩子们在趣味互动中了解《西游记》,比在家刷短 视频有意思多了。"

"五行山"下嬉闹余韵未歇,广场舞台已是华灯璀璨、流 光溢彩。经典旋律响起,唐僧师徒、仙气飘飘的嫦娥、宝相庄 严的观音菩萨依次登场,一场浓缩取经路的光影传奇震撼开 演。嫦娥广袖飘荡,舞姿若凌波微步;观音净瓶微倾,甘露似 洒心田。演员们装扮精美、神韵逼真,恍若剧中人走入现实。

活动现场,"三打白骨精"的惊险智斗扣人心弦,"猪八戒背媳妇"的滑稽逗 乐令人捧腹,"撞天婚"的啼笑皆非趣味盎然,"智激美猴王"的机智巧妙引人人 胜,师徒患难与共的深情更令人动容。神话世界的瑰丽磅礴尽现眼前,令现场观众 如痴如醉。巧妙设置的互动环节,让孩子们更有幸"同台飙戏",化身取经小队一 员,体验感瞬间拉满。书本上的文字,此刻化作眼前鲜活的人物与跌宕的故事,深 深烙印心间。曲终人不散,"偶像"们走下舞台,孩子们簇拥而上,争相合影、模 仿、交流,广场化作欢乐奇幻的西游乐土,童真与经典在此刻交融。

四度闪耀央视舞台、将猪八戒形象演绎得炉火纯青的邵彬老师,其舞台魅力 不仅在于形神兼备的经典演绎,更在于匠心独运、妙趣横生的互动环节。他通过 《西游记》知识问答与脑洞大开的脑筋急转弯,点燃观众热情,在智慧碰撞中重温 经典。以"八戒"憨态可掬的姿态领唱耳熟能详的儿歌,瞬间唤醒童真,引发现场 稚嫩童声的欢乐大合唱。

活动现场,热浪与人潮交织,众多家长带着孩子专程前来体验。一位双胞胎母 亲欣喜道:"孩子平时总抱着手机,今天能和孙悟空'面对面',他们兴奋得不得 了,还说回家要重读《西游记》。"另一位父亲举着手机录像,满脸欣慰:"平时喊 他出门费劲,今天自己催着我来,说要看'真的'孙悟空。看着他和小伙伴讨论剧 情那股兴奋劲,比抱着手机强太多了!"放眼望去,孩子们眼中闪烁的,不再是手 机屏幕的亮光,而是对名著世界灼热的好奇与渴望。

盛夏悠长,奇幻之旅仍在继续。据悉,该活动将持续至8月底,每晚7时30分 准时开启。

云龙区蝶梦社区搭建爱心驿站 为户外劳动者送上"清凉空间"

本报讯 (记者 范海杰 通讯员 夏 青)"天气越来越热,来这里歇歇脚、 喝口水,真是太方便了。"徐州美团新 城外卖员王猛送完中午最后一单后, 来到云龙区汉风街道蝶梦社区爱心驿 站,从冰箱里拿出一瓶冰水猛喝一口。

汉风街道蝶梦社区爱心驿站位于人 才家园小区南门,每天途经此处的外卖 员、快递员很多。"面对今夏持续的高温 天气,我们驿站特意开放'爱心冰箱', 购置了瓶装水和老冰棍,党员志愿者还 买了西瓜,向新业态新就业群体免费供 应。"蝶梦社区党委书记周雪介绍,社区 爱心驿站于去年建成,除"爱心冰箱" 外,还配备了空调、饮水机、急救药箱等 物品,急救药箱内备有风油精、藿香正 气水等防暑物资和药品。此外,驿站里 还备有多种报刊书籍,外卖员们可在此 纳凉、休息、读书,或为手机充电。

依托爱心驿站,蝶梦社区暑托班还 精心策划并开展了一场别开生面的 "夏日送清凉"活动。由暑托班学员与 社区工作人员组成的"爱心小分队" 兵分两路:一路奔赴辖区快递站点、外 卖骑手聚集地,为他们送上瓶装水;另 一路深入小区内部,为保安、保洁员发 放帽子、冰袖等防晒物资。"叔叔阿姨 们在外面奔波,非常辛苦,我们希望把 凉爽送给他们,也向他们致敬。"参加 活动的刘宸汐小朋友说。

关于对紫金路部分路段实行交通限制的通告

为保障时代艺境小区供热工程 新建高温水管道,分段临时占用宽 (徐州华开热力有限公司负责)施工 (徐州黄山防腐保温工程有限公司 负责)的顺利进行和市区道路交通 安全,依据《中华人民共和国道路交 通安全法》等有关规定,徐州市公安 局交通管理局决定:2025年8月14 日至 2025 年 10 月 20 日对紫金路 (花都路至唐盛路)实行交通限制,

3.5 米行车道施工,围挡范围内禁止 车辆、行人通行,施工路段禁止停放 机动车辆。 请过往车辆、行人按照交通标志指

示通行或绕行,确保交通安全。 特此通告。 徐州市公安局交通管理局

2025年8月8日

综合资讯 ■ 办理地址: 史山南路142号



咨询电话: 85690469, 85699850 唯一指定微信办理: 18652275510 唯一指定在线QQ: 303807062 友情提醒:本栏目对所有信息的手续均进行严格审查,仍不敢保证每一条信息的真实性,请客户认真审核,因此产生的一切纠纷均自行解决。

下列丢失 声明作废

- ●赵云蕾位于苏宁悦城云语轩小区 43-1-303 室购房发票丢失,发票代码: 032001900105,发票号码:43543987,金额: 389778元,开票日期:2019年01月06日
- ●许文博出生医学证明丢失,编号: S320179938
- ●王春梅位于徐州泉山区保利和府车 位购买协议丢失,车位号:A421
- ●刘海刚徐州铁路电务工厂工作证丢 失,编号:2108000061315
- ●黄翠林(黄阁)位于邳州市邳城镇 汤家村二组农村集体土地使用证丢 失,证号:邳集用(2003)字第 109-102169 号, 地号:109-02-01-256 号,声明作废
- ●陈德才位于邳州市土山镇孙庄村陈 庄 23 号农村集体土地使用证丢失,土 地证号: 邳集用(2003)字第 122-00432 号,声明作废
- ●邓克锋营业执照副本丢失,统一社 会信用代码:92320303MACW4DJXN
- 黄启为身份证丢失, 号码: 32030519840130331X, 有效期: 2016.08.02-2036.08.02

徐州长信拍卖有限公司 拍卖公告

2025年8月19日在全拍网(https: //www.allauc.com)拍卖: 中央空调(须拆除)、电脑、打印机

等报废资产一批。竞买者需有建筑机电 安装工程专业承包二级及以上资质或 具有专业工程设备拆除资质、注册资金 800万元(含)以上的企业法人。 即日起可预约看样、咨询、报名。

竞买保证金 30 万元。 地址:新沂市市府路 63-1 号 2 楼 电话:88987775 13655222227

●孟诗涵出生医学证明丢失,编号: W340226039

- ●徐州市裕和新能源科技有限公司营 业执照正、副本丢失, 注册号: 320303000052873 ●徐州市裕和新能源科技有限公司税
- 务登记证正、副本丢失,编号: 320300084422584 ●徐州市裕和新能源科技有限公司公
- 章一枚丢失 ●徐州市铜山区公安局民警李伟警官 证丢失,警号:234090
- ●徐州市泉山区奎山街道金色筑梦志 愿者服务社民办非企业单位登记证书 (法人)正、副本丢失,统一社会信用 代码:52320311341493130D
- ●于茉晗(女)出生医学证明遗失, 2020年1月20日出生,父亲:于方辉、 母亲:陈盼盼,编号:T320918644,声明